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内容概要

本书以当代世界经济发展的实际问题为着眼点展开思考，系统阐述了经济学中的基本原理，结构严密
，框架清晰，体系完整。
在微观部分，以价格理论为基础介绍了消费者行为理论、生产者行为理论、市场结构理论及收入分配
理论；在宏观部分，重点介绍了国民收入理论、失业理论、通货膨胀理论及宏观经济政策。
书中根据“够用、实用”原则，加入了大量的阅读材料，将复杂抽象的理论与现实生活相联系，帮助
学生更好地理解和应用本书知识。
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章节摘录

版权页：   插图：   （一）完全垄断市场的特征 （1）厂商数目唯一。
一家厂商控制了某种产品的全部供给，在完全垄断市场上垄断企业排斥其他竞争对手，独自控制了一
个行业的供给。
由于整个行业仅存在唯一的供给者，企业就是行业。
 （2）完全垄断企业是市场价格的制定者。
由于垄断企业控制了整个行业的供给，也就控制了整个行业的价格，成为价格制定者。
完全垄断企业可以有两种经营决策：以较高价格出售较少产量，或以较低价格出售较多产量。
 （3）完全垄断企业的产品不存在任何相近的替代品。
否则，其他企业可以生产替代品来代替垄断企业的产品，完全垄断企业就不可能成为市场上唯一的供
给者。
因此消费者无其他选择。
 （4）其他任何厂商进入该行业都极为困难或不可能，要素资源难以流动。
完全垄断市场上存在进入障碍，其他厂商难以参与生产。
 完全垄断市场和完全竞争市场一样，都只是一种理论假定，是对实际中某些产品的一种抽象，现实中
绝大多数产品都具有不同程度的替代性。
 （二）完全垄断市场形成的原因 垄断厂商之所以能够成为某种产品的唯一供给者，是由于该厂商控
制了这种产品的供给，使其他厂商不能进入该市场并生产同种产品。
导致垄断的原因一般有以下几方面。
 （1）关键资源的占有。
如果一家厂商控制了用于生产某种产品的全部资源或基本资源的供给，其他厂商就不能生产这种产品
，从而该厂商就可能成为一个垄断者。
 （2）规模经济的要求形成自然垄断。
如果某种商品的生产具有十分明显的规模经济性，需要大量固定资产投资，规模报酬递增阶段要持续
到一个很高的产量水平，此时，大规模生产可以使成本大大降低。
那么由一个大厂商供给全部市场需求的平均成本最低，两个或两个以上的厂商供给该产品就难以获得
利润。
这种情况下，该厂商就形成自然垄断。
许多公用行业，如电力供应、煤气供应、地铁等是典型的自然垄断行业。
 （3）拥有专利权。
专利权是政府和法律允许的一种垄断形式。
专利权是为促进发明创造，发展新产品和新技术，而以法律的形式赋予发明人的一种权利。
专利权禁止其他人生产某种产品或使用某项技术，除非得到发明人的许可。
一家厂商可能因为拥有专利权而成为某种商品的垄断者。
不过专利权带来的垄断地位是暂时的，因为专利权有法律时效。
在我国专利权的法律时效为15年，美国为17年。
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